

雨中即景

□ 星韵学校四(10)班 蒋宇航

“下雨，下雨，怎么天天下雨？”我忍不住抱怨道。一旁的妈妈不赞同地说：“下雨也并不一定不好呀！定下心来静静地看看窗外的风景，也是一件很不错的事啊！”

没办法，被关在家里出不去的我无奈地转向窗外，寻找妈妈口中的美丽风景。

窗外，雨点儿一滴一滴打在窗户上，发出悦耳的声音，在窗户上留下一个个小圆晕，慢慢地又连成了一条细线，转眼便溜走了，只留下淡淡的水痕。一阵微风轻轻拂过，雨点儿便乱了方向。远处，天地间仿佛蒙上了一层神秘的面纱，若隐若现，看不真切。近处，小草儿好像刚洗过澡，变得更绿了；花儿比较害羞，纷纷低下了头，时不时抖落下几滴水珠；叶子们也按捺不住了，和雨点儿玩闹起来，你瞧，雨点儿在

叶片上玩起了滑滑梯，很快便滑进泥土里，消失不见了……这还是我第一次如此细致地观察雨中美景，不由得沉醉其中。

我又将目光转到院子里的小池塘，雨中别有一番风趣。雨点儿落在水面上，很快便消失不见了。不见了的还有小鲤鱼，难道它也躲进了“家”里？我忍不住想去找一找，于是换上雨衣，穿上雨鞋，便一头扎进了雨中。外面并不是很凉快，空气中还带着点泥土的腥味，我快步来到池塘边，发现鱼儿正躲在荷叶下吐泡泡呢！我捡起一根小树枝朝水面丢去，只听“哗啦”一声，鱼儿跃出水面，但很快又不知躲哪去了。

不知过了多久，妈妈在廊下喊我，我才依依不舍地回到了屋中。抬头看，雨天似乎真没那么讨厌了。

(指导老师:周洁)

一次有趣的体验之旅

□ 洛阳中心小学五(10)班 谢明轩

暑假的一天，阳光正好，微风不燥，我的心情也格外舒畅。因为今天我要跟着爸爸去他的单位体验一番呢！

我跟着爸爸先来到了科技大楼内，我的眼前一亮。一辆“复兴号”车模映入眼帘，我激动不已，直奔“复兴号”驾驶室。哇！这里面就像是一个神奇的世界。那驾驶室里各式各样的仪表盘令人眼花缭乱，我感觉此刻自己就是一名神气十足的驾驶员。我推动U型把手，按下按钮，前面的电子屏上出现了轨道，这辆“复兴号”在铁轨上奔驰着，真是太有趣了。从讲解员口中得知，我看到的“复兴号”车厢内的这些座椅是由中国和法国联合制造的，“复兴号”不仅拥有更高的运营速度和更强的稳定性，还在节能环保、乘坐舒适度等方面有显著提升。我来到乘客区试坐了一下，座椅宽大柔软，果然特别舒服。

接着，我们又来到了“两湖”创新区规划展示馆。“哇！

哇……”展示馆内有一些人也在参观，从一声声惊叹中，我看到了一座座高楼鳞次栉比，各式各样的大屏幕，3D景观图，令人叹为观止，仿佛置身于未来。

更让我拍手叫绝的非3D电影莫属啦！超半球观影屏让人仿佛飞在空中，游轮、人群都与我擦肩而过。这一刻，我觉得我就是个隐形超人。“啊！”要撞上了，只见一辆高速列车朝我冲来，突然眼前一亮，我又穿越到了列车内部，还好只是虚惊一场……

我依依不舍地离开了展示馆，回家路上，我脑海中一直回想着展示馆里的所见所闻，我的情绪久久不能平静。这次参观体验，我不仅亲身感受到了科技创新的力量，还对无穷无尽的科学知识充满向往。我暗下决心：现在一步一个脚印学好知识，将来也要像那些科技工作者一样，用学到的知识为祖国的科技发展贡献一份力量。

我爱我的祖国

□ 武进区实验小学四(8)班 陈思好

我们的祖国有无数美丽的大好河山，我见过巍峨雄壮的大山、碧波万顷的大海，感受过秀美园林的宁静、别致冰雕的寒冷，但我最爱的还是那风光旖旎、热情好客的新疆。

今年暑假，妈妈带着我去看望援疆的爸爸。我们坐了接近6个小时飞机才来到爸爸工作的地方——尼勒克。来到住所，打开窗户，我震惊了，窗外的风景美如画。远处隐隐约约看到那连绵起伏的山峦，碧蓝的天空中飘着像棉花糖般的朵朵白云，近处茫茫的“绿海”泛着油光，牛羊马在辽阔的草地上时而奔跑、时而吃草。我心想：原来我们的祖国是那么大，每个地方都有独特的风光！

这时，爸爸的新疆同事走进来，问我喜欢马不？他

可以带我去骑马。我开心极了，兴冲冲地跟着新疆叔叔来到了大草原的马场。草原上的马，肌肉饱满，鬃毛在风中飘逸，威风极了，比我在动物园里看到的更健壮，更有马的独特韵味。叔叔问我：“准备好了吗？”我点头回应。当我坐上马背，可能是因为我太轻了或是马看到我这个小小朋友异常兴奋，没等马夫把绳牵好就撒开四蹄向前跑起来。我的整个身体随着马的跑动前后甩摆着，我的情绪也紧张起来，只听见马夫大喊让我不要着急，挺直腰，抓住缰绳，保持淡定，我坐在马背上按要求操作着。马夫骑着马飞奔过来，拉住了我的缰绳，我的马才开始听话起来。这让我体验了一次在马上当“大将军”的感觉。

骑马后，新疆叔叔对我说：“你们大老远赶过来，一定要让你们感受下我们新

疆的特色。”于是，他带我们来到了一家烤串店。刚一进门，一阵浓烈的烤肉香味就钻进了我的鼻子。新疆叔叔对我们说：“来到新疆，怎么可以不吃羊肉串呢？”我们点了羊肉串、烤茄子、烤土豆……新疆人的烤法跟我们就是不一样，只见他们拿出一个铁炉子，将串串摆上去烤了一会儿，将这些串串翻个面继续烤，连续几次翻面，香喷喷的串串就烤好了，撒上孜然粉，那扑鼻的香味让我嘴里的口水都要流出来了。我迫不及待抓起了一个羊肉串吃了起来，新疆的羊肉串没有一点膻味，羊肉又大又嫩，我狼吞虎咽地连吃了5串。

几天后，我们的新疆探亲之旅结束了。这次新疆之行给我留下了无比深刻的印象，就算过去很久我依然回味无穷。我爱大美新疆的辽阔，爱策马奔腾的自在，更爱中华民族一家亲的温暖，我爱我的祖国，让我们一起同心共筑中国梦！

(指导老师:王珍)

秋白感动我

□ 武进区实验小学六(11)班 许芯瑶

在历史的长河中，有这样一位出色的革命者，他的名字叫瞿秋白。在那段激情燃烧的岁月中，瞿秋白，这个名字如同一股清冽的风，吹散了历史的尘埃，让我看见了一个革命者不朽的灵魂和一个文人炽热的心。

瞿秋白出生于江苏常州一个书香门第，自幼便展现出了超凡的才华和对知识的渴望。不同于一般的孩子，他不仅热爱文学，还对国家的未来充满了深深的忧虑。青年时期，瞿秋白走出国门，远赴苏联学习先进的马克思主义理论，像一颗渴望光明的种子，吸收着异国的雨露阳光。

在文学方面，他是一位杰出的诗人和翻译家，他的诗歌充满了对人民的深情厚谊和对社会的关切。有一次，瞿秋白看到火车上的老百姓受尽日本人的压迫，他愤然写道：“中国民族几十年受剥削，到今日才感受殖民地化的况味。帝国主义压迫的切骨的痛苦，触醒了空泛的民主主义的噩梦。”他

翻译的作品如《万湖会议》和《白银时代》，为中国读者提供了了解世界的窗口。

在政治方面，瞿秋白是一位出色的领导人，为中国共产党的发展做出了巨大贡献。在瞿秋白被捕后，即便是在生命的最后时刻，面对敌人的严刑拷打和威逼利诱，瞿秋白依然保持着共产党人的气节，不屈不挠。他的那句“为大家辟一条光明的路”，如同星辰般照亮了黑夜。1935年6月18日，他在长汀公园面对罗汉岭盘膝而坐，从容就义，年仅36岁。

我明白了我们现在安宁幸福的生活是多么来之不易，是无数像瞿秋白这样的革命先烈用鲜血和生命换来的。作为新时代的小学生，我们应该珍惜眼前的一切，更要学习瞿秋白对理想的执着追求和对国家的无私奉献，在学习上勤奋刻苦，在生活中乐于助人，长大后，要为建设更加美好的祖国贡献自己的一份力量。

(指导老师:虞红霞)

